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Sjukehusdirektør
Astrid Eidsvik har
bestemt seg. Hun gir et
tydelig råd omhvilken
sjukehusløsning som er
best. – Jeg ønsker ikke
mer utsettelse av saka,
sier Eidsvik til
Romsdals Budstikke.

RICHARD NERGAARD
richard.nergaard@r-b.no

MOLDE: Om seks dager får vi vite
hvilkensjukehusløsningadminis-
trerende direktør Astrid Eidsvik
menererdenbesteforNordmøreog
Romsdal.
Direktørenvilikkerøpehvilken

løsning hun foretrekker, før hun
holderpressekonferanseonsdag5.
desember.

– Har du bestemt deg for løs-
ning?
–Nåhar tidakommet, og jeg er i

ferdmed å bestemmemeg. Jeg har
såvidtbegyntåskrivesaka jegskal
legge fram for styret 13. desember,
så tankemessig har jeg bygget opp
mittsyn, ja,sierAstridEidsvik.

– Hvor tydelig kommer du til å
være når du gir styret ditt råd?
–Rådetmitt vil være tydelig når

detgjelderstruktur.Ogjegvilsnev-
reinnløsningensålangtdeterrom
for det. Men jeg vil ikke peke ut
noen tomt for plassering av etnytt
sjukehus.

Valg mellom to løsninger?
Hunleggertil:
– Jeg signaliserte tidlig i proses-

senat treavalternativeneanser jeg
som uaktuelle. Det er å fortsette
med fire sjukehus i fylket med

funksjonsfordeling som i dag, det
er en trinnvisutbyggingavdagens
Molde sjukehus og dagens Kris-
tiansund sykehus. Jeg tror ikke vi
kommer til å sitte igjenmedbegge
de beskrevne alternativene for by-
næresjukehus(2Aog2B),ellerbeg-
ge de beskrevne alternativene for
fellessjukehuspåaksenmellomby-
ene(3Aog3B),sierAstridEidsvik.

– Er det tenkelig at Helse Møre
og Romsdal ikke anbefaler éi
løsning, men vil arbeide videre

med flere alternative modeller?
–Jegvilværetydelignårdetgjel-

derstruktur.Idengraddetermulig,
må vi peke på løsninger som hin-
dreratdetblirytterligereutsettelser
avsjukehussaka.Jegertydeligpåat
vimåkjøredennesakavidereetter
den oppsatte tempoplanen. Vi må
holde høgt trykk på framdriften,
slik at vi blir i stand til å bygge det
nye sjukehuset så raskt som over-
hodetmulig.

– Hva oppfatter du som det

mest positive som har kommet
ut av arbeidet med å lage utvik-
lingsplanen for sjukehusa i
Nordmøre og Romsdal?
–Detmest positive er at fagmil-

jøene er i ferd med å nærme seg
hverandre.Deterenomforentopp-
fatningatdeneneste farbarevegen
framover er åhaett akuttsjukehus
for Nordmøre og Romsdal. Jeg vil
også berømme saklighetsnivået.
Det har vært helt topp. 98hørings-
uttalelsergirossgodeinnspill,hver

påsinmåte.Jegergodtfornøyd.
– Hva har arbeidet med utvik-

lingsplanen kostet?
– Fram til august i år hadde vi

bruktmellom femog ti årsverk på
arbeidet.Etterdentidharvileidinn
noekonsulenthjelp.Helseforetaket
harkunénpersondedikert til å ar-
beidemedutviklingsplanenpåhel-
tid, sier adm. direktør Astrid Eids-
vik.

Gir tydelig råd
Direktør Astrid Eidsvik vil ikke ha mer utsettelse av sjukehussaka

Astrid Eidsvik, sjukehusdirektør.

Løsningen som Helse Møre og
Romsdal velger for sjukehus-
strukturen vil adm. direktør
Gunnar Bovim i Helse Midt-
Norge stille se bak.

MOLDE: Administrerende direktør
Gunnar Bovim iHelseMidt-Norge
kommerikketilågåpåtversavan-
befalingenfraMøreogRomsdalom
sjukehusløsning.DetstadfesterBo-
vimoverforRomsdalsBudstikke.

Lytter til den lokale avgjø-
relsen. Direktør Bovim skal leg-
ges fram saka om sjukehusmodell
forstyretsittiHelseMidt-Norge14.
desember.
Det skjerdagenetteratHelseMøre
ogRomsdalhar anbefalt sjukehus-
løsning. Det er Helse Midt-Norge

somformeltvedtaromdetskalbyg-
ges nytt sjukehus i Molde, i Kris-
tiansund eller et sted mellom by-
ene.

– Hvor tydelig kommer du til å
være i rådet du gir styret i Helse
Midt-Norge om valg av sjuke-
husmodell?
–Detviktigeframinsideeratdet

har vært en godog ryddigprosess i
HelseMøreogRomsdal,ogathelse-
foretaketholderseginnenforman-
datetfraossogfrahelseministeren.
Det har Helse Møre og Romsdal
gjort så langt. Jeg legger opp til at
vårtvedtakiHelseMidt-Norgekon-
firmererdetMøreogRomsdalved-
tar,sierGunnarBovim.

– Er det tenkelig at de ikke an-
befales én løsning, men at Helse
Møre og Romsdal skal arbeide

videre med flere modeller til løs-
ning?
–Det ligger i sakensnatur at det

ikke kan bestemmes tomt for nytt
sjukehus nå. Statens byggesaksbe-
handling stiller krav til hvordan
prosedyreneer.Nårdetgjelderved-
taketiMøreogRomsdalmådunes-
ten høremed direktør Astrid Eids-
vik. Jeg er innstilt på å støtte det
Helse Møre og Romsdal vedtar 13.
desember.

– Har du bestemt deg for sju-
kehusløsning?
–Nei. Jeg er der at jeg går inn for

detHelseMøreogRomsdalgår inn
for.Deterikkeslikatdetjegmener,
er den eneste riktige løsningen og
alleandreløsningererhåpløst.Her
finnes flere mulige løsninger, sier
direktørBovim.

– Ingen instruks fra Oslo.Bo-
vimavviseratdetnyligskalhavært
etmøteiHelse-ogomsorgsdeparte-
mentet der han og direktør Astrid
Eidsvik har vært og fått anvist be-
stemtesjukehusløsninger.

– Hva har vært mest positivt
medprosessen med å lage utvik-
lingsplanen for sjukehusa i Møre
og Romsdal?
–Detharværtmaktpåliggendeå

få vist at vi ikke kan drive videre
medmåtenvidriversjukehusapåi
dag.Dettilbudetvilleikkeværtbæ-
rekraftig.Jegerimponertovermod-
ningen somhar skjedd i sjukehus-
organisasjonene i Molde og Kris-
tiansund. De har klart å snakke
sammenogserathermådetlandes
en løsning på ett eller annet nivå,
sierGunnarBovim.

– Lojal mot Møre og Romsdal

Følger Møre og Romsdal:
– Jeg kommer til å gå inn
for den samme
sjukehusløsningen som
styret i Helse Møre og
Romsdal anbefaler 13.
desember, sier adm.
direktør Gunnar Bovim i
Helse Midt-Norge.
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SJUKEHUSSAKA
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Høgset blir av noen nord-
mørskommuner foreslått som
tomt for fellessjukehus «midt
mellom» byene. Men Roaldset
ved Hjelset er omtrent like
langt fra midten som Høgset.

MARIT HEIENE
marit.heiene@r-b.no

MOLDE: Når Utviklingsplan for
HelseMøre ogRomsdal beskriver
de sjumodellene til sjukehusløs-
ning, er Batnfjordsøra fastslått
som geografisk midtpunkt
mellom Molde og Kristiansund.
Det samme bygger Oslo Econo-
micspåisinSamfunnsanalyse.
Batnfjordsøra liggerdermedpå

aksenfordetsomkallesmidtimel-
lom-modellen, enakse fraogmed
Frei, tilogmedHjelset.

Sentralt. Åtte av de 11 nord-
mørskommunene foreslår Kri-
fastområdet – i praksis Høgset –
som tomt for fellessjukehus. Ar-
gumenteteratdetteeretkompro-
misspåmidtimellom-aksen:
«VimenerenlokaliseringiKri-

fast-området er naturlig og nød-
vendigutfrasentralitetiregionen
ogberedskapshensyn»,skriverde
isitthøringssvaromsjukehusløs-
ning

Roaldset aktuell tomt. Mol-
dekommuneogRomsdalRegion-
råd (ROR) går klart inn for sjuke-
hus bynærtMolde i sine hørings-
svar.
Men–nårdetførstersnakkom

plassering på midt imellom-ak-
sen, skriver Molde at det ikke er
noen «nevneverdig avstandsfor-
skjell» mellom Roaldset-innkjø-
ringennordfraogBatnfjordsørapå
énside,ogHøgsetogBatnfjordsøra
pådenandre.
DetsammepåpekerROR:
«Kjøreavstand i tidmellomRo-

aldset, somerett av tomtealterna-
tivenepåHjelset,ogdetgeografis-
ke midt imellom-punktet som er
Batnfjordsøra, er10minutt.Dette
ersammekjøretidsavstandensom
detvilblimellomKrifast(Høgset)
og Batnfjordsøra når den nye ve-
gen blir tatt i bruk. Roaldset på
Hjelset ermedandreord likemye
«midtimellom»somHøgset.»

Ligger godt til rette. Henry
Larsen var saksutreder for hø-
ringssvaretfraMolde.

– Det har vært lite snakk om
Roaldset. Er området egnet som
mulig tomt for fellessjukehus?
– Roaldset er et kjempeflott og

stort område uten et eneste hus,
som ligger godt til rette for en ut-
bygging,sierLarsen.
Menhanunderstrekersamtidig

at det er sjukehus bynært Molde
somerMoldesanbefaling.

PS: Somkjentliggerdagenssju-
kehus på Hjelset så lavt at det vil
rammes av tsunami hvis Opstad-
hornet raserut.Det er derfor ikke
aktuelltomt.

Roaldset er midt mellom

Mulig tomt. Utsyn over Roaldset ved Hjelset, nevnt som
mulig sjukehustomt. Haugen bak er Skjevikåsen med bla a
hoppbakken. Dagens sjukehus på Hjelset ligger bak
Skjevikåsen, nærmere fjorden. FOTO: MOLDE KOMMUNE

Batnfjordsøra er midt mellom Molde og Kristiansund. Sjukehus på Høgset ved Krifast - øverste røde prikk - vil være
omtrent like langt fra det midtpunktet som tomt på Roaldset - nederste røde prikk.
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RAUMA: Onsdag 8. august kjørte ei
kvinne fra Molde utfor vegen i
Rauma. Ifølge politiet var årsaken
til ulykken at hun ikke var aktpå-
givende nok da hun skiftet radio-
kanal. Høgre forhjul kom utfor as-
faltkanten og hun mistet kontrol-
len over bilen. Dermed var ulykka
et faktum. Bilen kjørte inn i noen
trær og det oppsto letter person-
skade samt skader på bilen.

Bøtelagt etter
utforkjøring

AUKRA: Fredag 6. januar knuste
en 26-åring ei vindusrute ved Au-
kra helsesenter. Forholdet ble an-
meldt og nå har 26-åringen fått ei
bot på 8.000 kroner for skade-
verk.

Bøtelagt for
vindusknusing

NESSET: Lørdag 7. januar ble en
86-åring tatt på fersken for nas-
king i en butikk i Eidsvåg. Forhol-
det ble anmeldt og nå har 86-
åringen fått ei bot på 1.000 kroner
for å stålet en pakke ribberull til
den nette sum av kr 25.90.

Stjal ribberull

AGNAR GJENDEM
agnar.gjendem@r-b.no

AUKRA: Sparebanken Møre har
planaromsalaveigedompåFalk-
hytten. Aukra kommunehar pla-
nar om bygging av kulturhus og
basseng på Falkhytten. Av slikt
vert detintensjonsavtale.
SparebankenMøre har ikkje pla-

naromåflyttefråFalkhytten,men
er interessert i meir attraktive og
funksjonellelokaleeventueltsom
eindelaveitframtidigkulturhus.
Formannskapet skal ta stilling til
avtaleforslagetnesteveke.Omin-
tensjonsavtalen ikkjevertavløyst
aveinendelegogbindandeavtale
innantidsfristenerover(1. januar

2014), har partane ikkje økono-
miske forpliktingar overfor kvar-
andre. Kommunen vil at banken
skal ventemed ei avgjerd til regu-
leringsplanliggføreogeinserkon-
sekvensaneforbankbygget.Kom-
munenharsomintensjonåkjøpe
byggetomdetvertomfattaavbas-
sengogkulturhus.

Vurderer bygg


